

Внимание жителей Ялуторовска!

В четверг, 5 февраля, с 11-00 до 12-00, состоится «прямая линия» с начальником отдела архитектуры и градостроительства администрации города Ялуторовска Владимиром Владимировичем ГУБАЧЕВЫМ. Задать вопросы в области архитектуры и градостроительства вы можете по телефону 3-31-79. Администрация города

В первые дни Великой Отечественной войны рядовой Красной Армии Михаил Колунин был среди тех, кто встал на защиту нашей многонациональной Родины

> 2

Директор тюменской фирмы, работавшей в Ялуторовском районе, заплатит 100 тыс. руб. за привлечение к труду иностранцев без разрешения

> 3

Общественно-политическая газета. Основана в 1907 году

ЯЛУТОРОВСКАЯ ЖИЗНЬ



№ 11 (14504) Вторник, 3 февраля 2015 г.

Меняемся к лучшему!

ИНВЕСТИЦИИ

На пути замещения импорта

Евгений ДАШУНИН

Завод «Юграфарм» получит новую жизнь, сделка по его покупке находится в стадии завершения.

Вопросы сотрудничества в реализации инвестиционного проекта по развитию завода губернатор Владимир Якушев обсудил с президентом ОАО «Фармасинтез» Пуния Викрам Сингхом. Как отметил господин Пуния, в скором времени в Тюмени появится новое юридическое лицо - «Фармасинтез-Тюмень».

Обновленный завод станет современным предприятием фармацевтической промышленности, ориентированным на выпуск продукции по стандартам GMP. Здесь будут созданы новые рабочие места. На данный момент на заводе трудятся 120 человек, уже через месяц их число возрастет до 180, а после завершения модернизации - до 250. Выручку планируется увеличить в 50 раз к сегодняшнему объему. Соответственно, возрастут и налоговые отчисления.

По словам Пуния Викрам Сингха, объем инвестиций в новое производство при текущем курсе составит порядка 1,2 миллиарда рублей за два года. «Фармасинтез-Тюмень» будет выпускать инфузионные растворы по европейским стандартам, а также большой спектр гормональных препаратов, производства которых сегодня в России нет и 95% таких препаратов импортируются.

Как отмечают в пресс-службе губернатора, этот инвестиционный проект очень актуален, так как в какой-то мере решает проблему импортозамещения лекарственных средств, а самое главное - у компании есть опыт в этом направлении. Владимир Якушев заверил инвестора, что региональное правительство окажет активную и действенную поддержку проекту, в том числе в части сбыта готовой продукции, с учетом ее импортозамещающего характера.

Напомним, ОАО «Фармасинтез» работает на рынке лекарственных препаратов с 1997 года, его деятельность в первую очередь ориентирована на разработку и производство лекарственных препаратов для лечения социально значимых заболеваний, таких как туберкулез, ВИЧ/СПИД, онкология, заболевания крови.

Инвестируй в Ялуторовск!

У вас есть идея и вы хотите реализовать свой проект в г. Ялуторовске?

По вопросам оказания информационно-консультационного и организационного содействия можно обратиться к заместителю главы города Сергею Александровичу Стрельникову, тел.: 8 (34535) 2-01-15, 8-904-493-61-25, эл. почта - strelnikovsa58@mail.ru.

ВСТРЕЧА

Их вновь соединила «Верность»

Светлана НЕЧАЕВА
/фото втора/

Новая общественная организация появилась в Ялуторовском районе - клуб ветеранов животноводства «Верность». Такое название выбрано не случайно: большинство её членов проработали в отрасли по 35 и более лет.

На первое заседание клуба собрались славные труженицы, руководители учреждений социальной сферы, отделов администрации района, представители хозяйств, почётные члены бывшего клуба доярков-трёхтысячниц «Надежда» - Александр Калинин и Павел Белоглазов.

Не обошёл вниманием и глава муниципалитета Андрей Гильгенберг:

- Рады с вами сотрудничать, - сказал он, обращаясь к ветеранам. - Второй год в районе реализуется сетевой проект «Агропоколение», направленный на повышение престижа сельскохозяйственных профессий, и ваш пример, поддержка здесь просто необходима.

Андрей Соломонович предложил именитым животноводкам войти в состав комиссии по подведению итогов ежегодных соревнований среди работников АПК и учредить свою номинацию на награждение.

Члены клуба утвердили положение и совет организации, наметили задачи и направления деятельности. «Верность» объединила 30 замечательных женщин, когда-то прославивших своим трудом не только родные сёла, но и район, область. В советские годы они составляли костяк районного клуба доярков-трёхтысячниц «Надежда». Историю его появления напомнил инициатор создания «Верности», ветеран сельскохозяйственного производства, на протяжении длительного времени успешно руководивший двумя хозяйствами района, Пётр Ялунин:

- До 1983 года в Ялуторовском районе не было хороших надоев молока: показатели держались на отметке 2600 килограммов. Цифра для того времени не плохая, но хотелось большего. Тогда у меня, как у директора хозяйства, возникла идея открыть клуб трёхтысячниц. Сначала в него входили три доярки, а через год - уже 15. Для женщин он стал хорошим стимулом по увеличению продуктивности молочного стада. За свои успехи они получали хорошую материальную поддержку, но самое главное - несколько лет подряд район выходил по надоям молока на первое место в области.

В объединение «Верности» могут вливаться и новые члены - пенсионеры, отработавшие в



Татьяна Сапожникова

животноводстве не менее двадцати лет, по рекомендации руководителей хозяйств. Курировать работу организации будет районный совет ветеранов при поддержке главы района. Планов много. Это и встречи с молодым поколением, знакомство его с опытом прославленных животноводов, культурно-досуговые мероприятия. И, конечно, чествование юбиляров и именинников. Кстати, старшей представительнице клуба Татьяне Степановне Сапожниковой из Бердюгино на днях исполнилось 89 лет. В честь дня рождения ей вручили подарок.

Татьяна Степановна 44 года трудилась в животноводстве. Её мама Мария Григорьевна тоже была дояркой, поэтому на ферму Таня бегала с малолетства. Окончив семь классов школы, устроилась в колхоз «Путь к коммунизму».

Она хорошо помнит, как вручную управлялась с пятнадцатью бурёнками, как с летних выпасов носили на коромыслах молоко, сами же и корм заготавливали... Позже на ферму пришла и тоже трудилась там до самой пенсии младшая сестра Клара. У Татьяны Сапожниковой четырнадцать государственных наград. Среди них: орден Тру-

дового Красного знамени, медаль «За трудовую доблесть», она удостоена званий «Почётный колхозник» и «Ветеран труда».

Гости, пришедшие на первое заседание клуба, познакомились с присутствующими с положением дел в социальной сфере, образовании, здравоохранении, культурной и спортивной жизни района. Ответили на все интересные вопросы.

Завершилась встреча душевной беседой за столом с угощениями и замечательным концертом с участием народного хора казачьей песни «Калинушка» из Бердюгино.

ЧЕЛОВЕК И ЕГО ДЕЛО

Женское счастье Венеры

Светлана НЕЧАЕВА
/фото автора/

Многие маленькие пациенты детской поликлиники и их родители знают участкового педиатра Венеру Зиганшину. Здесь она трудится почти тридцать лет. Тысячи и тысячи городских и сельских детей вылечила за это время добрая и заботливая женщина, профессионал своего дела.

Родилась она в деревне Кулики. Училась в заводопетровской школе. С восьмого класса мечтала стать доктором. Глядя на работу местных медиков, думала: «Какие они умные, добрые, вежливые, в их руках самое важное - здоровье человека... Когда вырасту, тоже стану помогать людям, лечить их, выписывать лекарства, от которых будут выздоравливать». В десятом классе Венера уже не сомневалась в своём выборе и после школы поступила в Тюменский медицинский институт. А педиатрическое отделение выбрала, потому что всегда любила возиться с малышней.

В 1985 году приехала в Ялуторовск. В местной поликлинике как раз имелись вакансии, да и к родителям поближе. Год интернатуры пролетел как один миг. Новоиспечённому педиатру дали седьмой участок. Наставниками для молодого специалиста стали заведующая детским поликлиническим отделением Зоя Романовская и педиатр Маргарита Ефимова. Многому научила участковая медсестра Валентина Ширшова.



Сейчас Венера Наримановна уже сама учит премудростям профессии молодых коллег. Она надёжный друг и помощник, всегда готова прийти на помощь и дать дельный совет. С первых минут знакомства с этой милой женщиной понимаешь, что человек трудится на своём месте. Знает все тонкости и нюансы работы, находит нужный подход к каждому, даже самому «неприступному» малышу. Обаятельная улыбка, приятный мягкий голос, несколько ласковых слов... и на глазах даже самого капризного ребёнка вмиг высыхают слёзы.

- А как по-другому в нашем деле? - говорит она. - Добрый взгляд, интонацию чувствуют и понимают даже младенцы.

С двухтысячного года доктор трудится на сельском участке. Под её медицинской опекой - две с половиной тысячи ребятишек из разных сельских поселений района. Несколько раз в месяц выезжает на ФАПы. Большое внимание уделяет работе с детьми первого года жизни, профилактике заболеваний. С молодыми родителями беседует о преимуществах грудного вскармливания. И как результат: более девяноста процентов малышей на её участке питаются материнским молоком.

Свободного времени у доктора немного, но если появляются эти драгоценные минутки, то читает. Особенно любит детективы. А ещё вяжет. На праздники и знаменательные события дарит родным и близким шали, носочки, другие связанные своими руками вещи. Венера Наримановна отличная хозяйка. Не прочь поделиться рецептом вкусного салата или оригинальной заготовки, которыми нередко угощает. Дома для подруг устраивает чаепития с душевными разговорами.

С внимательным, любящим супругом Асхатом наша героиня живёт 28 лет. Вырастили двоих детей, дочь Лилию и сына Руслана. Радует своими успехами и внук Сергей.

Близкие люди и верные друзья, любимая работа - всё это есть у Венеры Зиганшиной. Что ещё нужно для женского счастья?

ПОЧИТАЕМ?!

Сегодня мы предлагаем вам вспомнить творчество замечательного поэта, фронтовика Эдуарда Асадова (1923-2004 гг.). Его стихи сердечные и проникновенные. Они о доброте, верности, патриотизме. Будучи незрячим, Асадов видел жизнь глубоко и пронизательно. А потому его стихи любимы во все времена.

*Я могу тебя очень ждать,
Долго-долго и верно-верно,
И ночами могу не спать
Год, и два, и всю жизнь, наверно!*

*Пусть листочки календаря
Облетят, как листва у сада,
Только знать бы, что все не зря,
Что тебе это вправду надо!*

*Я могу за тобой идти
По чащобам и перелазам,
По пескам, без дорог почты,
По горам, по любому пути,
Где и черт не бывал ни разу!*

*Все пройду, никого не коря,
Одолею любые тревоги,
Только знать бы, что все не зря,
Что потом не предашь в дороге.*

*Я могу для тебя отдать
Все, что есть у меня и будет.
Я могу за тебя принять
Горечь злейших на свете судеб.*

*Буду счастьем считать, даря
Целый мир тебе ежечасно.
Только знать бы, что все не зря,
Что люблю тебя не напрасно!*

НАШИ ФРОНТОВИКИ

Солдат 1941 года...

Людмила ПРИВАЛОВА
/фото автора/

В апреле далёкого 1941 года из Ялуторовского военкомата ушёл служить в Красную Армию Михаил Колунин. Младший сын из многодетной семьи сельского медика Тараса Яковлевича и домохозяйки Лукерьи Ивановны. Никто тогда и предположить не мог, что рядовой Колунин, по воле судьбы попавший на срочную службу в Киев, уже в первые дни Великой Отечественной войны окажется среди защитников нашей многонациональной Родины.

Он с честью пройдёт по фронтовым дорогам, будет рисковать жизнью, познает горечь потерь боевых товарищей и радость победы над врагом, получит ранение и награды. Михаил Тарасович по сей день помнит своих однополчан: одессита Николая Фоменко, москвича Василия Телегина, Григория Воробьёва из Башкирии и Владимира Черкасова из Белоруссии. С Николаем Фоменко они не раз встретятся в мирное время, когда наш сибиряк будет приезжать к своим родственникам, жившим на Украине.

... Но прежде они пройдут войну, страшную и жестокую. Совсем еще неопытные новобранцы, вооружённые одним только карабином, но переодетые в новую форму, уже вечером 22 июня отправятся фронтовой дорогой во Львов, где увидят первые жертвы этой войны - таких же молодых солдат, раненых и погибших в расцвете лет. Подо Львовом красноармейцы вступят в бой, но из-за значительного перевеса сил противника отступят...

Первое серьёзное ранение 20-летний Михаил Колунин получит в ноябре 1941 года и будет отправлен на лечение в Сталинградский госпиталь, а позже - в один из госпиталей Саратовской области. После небольшой побывки дома его солдатский путь ляжет в Свердловскую область - в запасной полк Еланских лагерей.

Однако выучиться в Елани на пехотинца он толком не успеет: вместе с другими курсантами училища его направят с наскором сформированным пехотным батальоном на правах воинской части в Ста-



линград. Там, на Волге, с большими потерями наших бойцов шли жесточайшие бои за каждую улицу, каждый дом.

После воина-освободителя ждали и другие города: Ржев, Духовщина, Лизно...

За право мирно жить Михаил Колунин будет воевать с фашистами в Белоруссии и Прибалтике, участвовать в войне с Японией и защищать дружественную страну Монголию... Его даже при-

знают лучшим стрелком батареи. Он, артиллерист - наводчик длинноствольного орудия, со второй попытки по приказу командира уничтожит наблюдательный пункт противника на ветряной мельнице.

На парадном пиджаке ветерана Великой Отечественной войны Михаила Тарасовича Колунина множество медалей: «За отвагу», «За оборону Киева», «За оборону Сталинграда», «За взятие Кёнинсберга», «За победу над Германией», «За

победу над Японией», орден Отечественной войны второй степени и совсем не боевая награда: «Отличник народного просвещения»...

В мирной жизни, о которой так мечтал Михаил Тарасович со своими товарищами на фронте, всё сложилось как надо: появилась семья, любимая жена Лидия Константиновна родила ему двух сыновей, которые выросли достойными людьми и порадовали потом внуками-правнуками. Была долгая жизнь, любимая учительская работа, сделавшая его уважаемым человеком в ставшем родным селе Беркут.

Сегодня ветеран Великой Отечественной войны живёт один. Но он не одинок. К любимому деду каждую субботу приезжают сын и внуки, которые заботятся о нём, помогают управиться по дому. Очень гордится Михаил Тарасович своим внуком Игорем Колуниным, ставшим в Тюмени профессиональным строителем. Фирма, в которой тот занимает одну из ведущих должностей, возводит не только жилые дома, но и храмы. Однажды Игорь Владимирович пригласил своего деда на торжественную сдачу объекта, что очень тронуло ветерана. Таким поступком внука действительно можно гордиться!

«Что для вас значит понятие «счастье»? - задала я вопрос Михаилу Тарасовичу. Он задумался и сказал:

- Счастье - это мир, труд, семья, за которую я всегда стоял горой. Это здоровье, отсутствие дурных привычек. Если всё это есть в жизни - уже счастье!

Его, бывшего фронтовика, смолоду защищавшего Киев, древний и красивейший город, украинскую столицу, очень беспокоит происходящее там сегодня. Болит душа у ветерана за гибнущих на Донбассе людей. Не понять ему, воевавшему за мир, почему фашистские флаги с лозунгами проносятся по киевским улицам, и никак не закончится эта нелепая братоубийственная война. Она далеко и одновременно близко - в памяти, в сердце сибиряка, ведь он с тысячами других таких же солдат не жалел себя ради жизни других. Так почему же обесценилась нынче эта возможность просто жить?

НОВОСТИ

На фото - счастливые семьи



Светлана НЕЧАЕВА

В Тюменской областной Думе подвели итоги конкурса фотографий на семейную тему. Среди его победителей - и ялутуровчане.

На конкурс, проходивший в рамках проекта «Крепкая семья» партии «Единая Россия», было заявлено около 250 работ в семи номинациях, из нашего города и района их поступило 15.

Третье место за «Весёлые и радостные моменты семейного отдыха» заняли Вера Кубасова и Дарья Маслова. Оксана Богданова признана победителем в номинации «Моя семья - моё богатство».

Призёры получили дипломы, подарки и удостоены права соревноваться на федеральном уровне. Их работы будут демонстрироваться на Всероссийской выставке в Государственной Думе.

Красный, жёлтый, зелёный...

Ялутуровские детсадовцы, учащиеся школ и профессиональных учебных заведений примут участие в фестивале «Красный, жёлтый, зелёный» в рамках городского месячника по безопасности дорожного движения и Года литературы.

Конкурсанты выступят в двух номинациях: «сочинения в стихотворной

форме» и «художественная самодеятельность». Это может быть поэма или ода, сказка или басня, театральная миниатюра или сценка, лишь бы она отражала тему безопасного поведения на дорогах и улицах.

Фестиваль пройдет 13 февраля в молодёжном центре.

ЗАКОН И ПОРЯДОК

Труд иностранцев выгоден не всегда

Семён КРЫТОВ

Директор тюменской фирмы ООО «СибРусРемСтрой» заплатит 100 тысяч рублей за привлечение к работам иностранных граждан.

Ялутуровская межрайонная прокуратура совместно с сотрудниками межрайонного отдела УФМС России по Тюменской области в городе Ялутуровске провели проверку соблюдения миграционного законодательства, в ходе которой выявили нарушения.

Выяснилось, что директор фирмы при строительстве детского сада «Аккаен»

в селе Новоатъялово использовал труд четырех иностранцев, у которых отсутствовало разрешение на работу.

Как рассказала помощник межрайонного прокурора Анна Шайкина, в отношении директора компании возбуждено четыре административных дела по части 1 статьи 18.15. КоАП РФ. По результатам рассмотрения административных дел межрайонный отдел УФМС России по Тюменской области в городе Ялутуровске подверг его штрафу в размере 100 тысяч рублей, который он должен будет оплатить за счет собственных средств.

Кто «засветился» в прессе - в прокурорском интересе

Прокуратура Тюменской области ежедневно проводит мониторинг СМИ и сети интернет, анализируя происходящие в обществе события.

В результате такой работы выявляются публикации, которые содержат сведения о нарушениях прав граждан.

Одним из серьёзных поводов для реагирования стала информация в нашей газете. Материал под названием «Персональным данным место в лесу?», в котором говорилось об одном из банков, выбросившем в лес коробку с персональными данными нескольких сотен своих клиентов, послужил поводом для проверки. По ее результатам прокуратура внесла представление финансовому учреждению, четверо его сотрудников привлечены к дисциплинарной ответственности, сообщает областная прокуратура.

Кроме того, прокуроры в сети интернет обнаружили публикации, которые распространяли запрещенную ин-

формацию, пропагандировали коррупцию, азартные игры, разжигали межнациональную рознь, оскорбляли чувства верующих. Предлагали помочь купить наркотики, служебные удостоверения, дипломы, паспорта и другие документы.

Всего в прошлом году 315 материалов СМИ и интернет-ресурсов послужили прокурорам поводом для проверки. По результатам надзорных мероприятий выявлено 328 нарушений закона. Для их устранения внесено 26 представлений, в суды предъявлено 255 исков, направлено восемь информационных, объявлено одно предостережение, возбуждено 16 административных и три уголовных дела.

Органы прокуратуры Тюменской области намерены и в дальнейшем оперативно реагировать на материалы СМИ и сети интернет ради поддержания буквы закона.

ОФИЦИАЛЬНО

Об организации общественных работ в 2015 году на территории города Ялутуровска

В соответствии со статьей 24 Закона Российской Федерации от 19.04.1991 г. № 1032-1 «О занятости населения в Российской Федерации», постановлением Правительства Российской Федерации от 14 июля 1997 г. № 875 «Об утверждении Положения об организации общественных работ», в целях обеспечения дополнительной социальной поддержки безработных граждан, сохранения мотивации к труду у лиц, имеющих длительный перерыв в работе или не имеющих опыта работы и испытывающих затруднения с трудоустройством:

1. Утвердить перечень видов общественных работ на 2015 год согласно приложению № 1 к настоящему постановлению.

2. Утвердить объем общественных работ на 2015 год, организуемых в городе Ялутуровске, в количестве участников - 90 человек.

3. Руководителям муниципальных учреждений и предприятий:

- организовать рабочие места по направлениям общественных работ;
- организовать заключение договоров о совместной деятельности и проведе-

нии оплачиваемых общественных работ с государственным автономным учреждением Тюменской области Центр занятости населения города Ялутуровска и Ялутуровского района.

4. Отделу по связям с общественностью и делопроизводству Администрации города Ялутуровска (М. Ю. Кузнецова) опубликовать настоящее постановление с приложением путём обнародования в местах, обеспечивающих возможность ознакомления с ним граждан, в средствах массовой информации - текст настоящего постановления.

Отделу информатизации и технической защиты информации Администрации города Ялутуровска (Д. А. Воропаев) разместить настоящее постановление на официальном сайте Администрации города Ялутуровска

5. Контроль за исполнением настоящего постановления возложить на заместителя главы города О. А. Губачёву.

Вячеслав СМЕЛИК,
глава города

(Постановление № 24
от 20 января 2015 г.)

Об утверждении Порядка формирования, ведения и утверждения ведомственных перечней муниципальных услуг и работ, оказываемых и выполняемых муниципальными учреждениями города Ялутуровска

В соответствии с пунктом 3.1. статьи 69.2 Бюджетного кодекса Российской Федерации, пунктом 2 Общих требований к формированию, ведению и утверждению ведомственных перечней государственных (муниципальных) услуг и работ, оказываемых и выполняемых государственными учреждениями субъектов Российской Федерации (муниципальными учреждениями), утвержденных постановлением Правительства Российской Федерации от 26.02.2014 № 151:

1. Утвердить Порядок формирования, ведения и утверждения ведомственных перечней муниципальных услуг и работ, оказываемых и выполняемых муниципальными учреждениями города Ялутуровска, согласно приложению к настоящему постановлению.

2. Настоящий Порядок применяется при формировании муниципальных заданий на 2016 год (на 2016 год и на плановый период 2017 и 2018 годов) и последующие периоды.

3. Отделу по связям с общественностью и делопроизводству Администрации города Ялутуровска (М. Ю. Кузнецова) опубликовать настоящее постановление с приложением путём обнародования в местах, обеспечивающих возможность ознакомления с ним граждан, в средствах массовой информации - текст настоящего постановления.

Отделу информатизации и технической защиты информации Администрации города Ялутуровска (Д. А. Воропаев) разместить настоящее постановление с приложением на официальном сайте Администрации города Ялутуровска.

4. Контроль за исполнением настоящего постановления возложить на заместителя главы города С. А. Стрельникова.

Вячеслав СМЕЛИК,
глава города

(Постановление № 25
от 21 января 2015 г.)

О внесении изменений в Порядок осуществления внутреннего финансового контроля и внутреннего финансового аудита

В соответствии со статьёй 160.2-1 Бюджетного кодекса Российской Федерации, статьей 14 Положения о бюджетном процессе в муниципальном образовании город Ялутуровск, утвержденного решением Ялутуровской городской Думы от 30.10.2014 № 11-VI ГД:

1. Внести изменения в Порядок осуществления главным распорядителем (распорядителями) средств бюджета города Ялутуровска, главными администраторами (администраторами) доходов бюджета города Ялутуровска, главным администратором (администратором) источников финансирования дефицита бюджета города Ялутуровска внутреннего финансового контроля и внутреннего финансового аудита, утвержденный постановлением Администрации города Ялутуровска от 9 декабря 2014 г. № 955:

1.1. Пункт 47 дополнить предложением следующего содержания:

«Анализ осуществления главными администраторами (администраторами) средств бюджета внутреннего финансового контроля и внутреннего финансового аудита проводится субъектом муниципального финансового контроля не реже, чем один раз в три года».

2. Отделу по связям с общественностью и делопроизводству Администрации города Ялутуровска (М. Ю. Кузнецова) опубликовать настоящее постановление в средствах массовой информации.

Отделу информатизации и технической защиты информации Администрации города Ялутуровска (Д. А. Воропаев) разместить настоящее постановление на официальном сайте Администрации города Ялутуровска.

Вячеслав СМЕЛИК,
глава города

(Постановление № 33
от 22 января 2015 г.)

Администрация Ялутуровского района извещает о предоставлении в аренду земельных участков по местоположению: Тюменская область, Ялутуровский район: с. Коктюль, ул. Тюленева, 23 ориентировочной площадью 1800 кв. м для ведения личного подсобного хозяйства; с. Зиново, ул. Кустовая, 3 ориентировочной площадью 1500 кв. м под индивидуальное жилищное строительство.
Заявления на предоставление земельных участков принимаются в течение одного месяца со дня публикации по адресу: г. Ялутуровск, ул. Тюменская, 23 (вход с ул. Тобольской).